

35年追凶脚步不停 兰溪警方抓获一名命案逃犯

通讯员 董泽琪 本报记者 江胜忠

本报讯 日前,兰溪警方成功抓获一名潜逃35年的命案逃犯。得知此消息,被害人家属哽咽着说,“这一天,我们终于等到了”。

时间回到1988年12月,兰溪市马涧镇某村发生一起故意杀人案。犯罪嫌疑人施某与其岳母因家庭矛盾引发冲突,随后施某持械将其岳母杀害。案发后,施某畏罪潜逃,警方立即组织力量展开追捕,但由于受当时线索条件和侦查手段的限制,施某迟迟未能抓捕归案。

35年来,兰溪市公安局已换了

10任局长、9任刑侦大队长,办案民警也换了一批又一批,有的调动了岗位,有的两鬓斑白早已退休,但始终没有放弃侦破此案,几代民警从未停下人海觅凶的脚步,辗转全国多地对相关线索进行调查摸排。

今年年初,兰溪市公安局集中优势兵力,全面开展命案积案专项行动会战,在金华市公安局刑侦支队的大力支持下,组织成立专班对此案进行全力攻坚。兰溪警方将传统手段与现代科技相结合,重新梳理线索进行深度研判,先后辗转全国多省市持续循迹追踪,开展证据采集比对等工作。

2月下旬,兰溪警方发现施某曾出现于安徽省某地的线索后,立即展开新一轮侦查;2月22日,出动30余名精干警力赶往当地,通过昼夜不歇的摸排蹲点和调查走访,及时掌握了施某的藏身点;2月24日上午8时30分许,在当地警方的协助下,兰溪警方终于将犯罪嫌疑人施某成功抓获。至此,这桩命案积案告破,一场历时35年的追捕,在几代民警的不懈努力下,最终划上了圆满的句号。

经审讯,犯罪嫌疑人施某对犯罪事实供认不讳,目前案件正在进一步侦办中。



“警察叔叔,这题我会!”

近日,温州市公安局龙湾区分局天河派出所社区民警龚帅豪来到天河中心幼儿园,为孩子们送上安全知识小课堂。问答环节最受孩子们的欢迎,课堂气氛热烈。

通讯员 孔健克 摄

黑色塑料袋里,是钱还是药?

通讯员 杨永惠

本报讯 “谢谢检察官的帮助,被偷的10万块钱终于找回来了,我也安心了。”近日,被害人黄大爷给承办检察官送来锦旗。此前,黄大爷的十余万元现金被窃,所幸在公检两家的努力下,钱款全数找到。

2022年8月,家住嵊州农村的黄大爷开着电动三轮车到镇上的银行取了十余万元现金,用黑色塑料袋包着放进了三轮车的座椅下。回村路上,黄大爷顺路去卫生院取药,前后五分

钟时间,十余万元现金不翼而飞。

徐某归案后,辩解自己确实偷走了黄大爷三轮车上的黑色塑料袋,但里面装的都是药品,并不是现金。公安机关展开地毯式搜寻,却始终未找到丢失的现金。案件移送至嵊州市检察院提请逮捕,这期间徐某始终否认盗窃。

对徐某讯问前,检察官比对了徐某盗窃视频与黄大爷取钱视频中的塑料袋特征,基本确定徐某窃走的塑料袋中装的就是黄大爷的十余万元现金。为此,检察官精心谋划

了讯问策略,决定采用客观证据突破犯罪嫌疑人的心理防线。

几番讯问后,心存侥幸的徐某仍拒不交代钱款去向。根据监控视频等证据,检察官对徐某作出批准逮捕决定。之后,检察官又与办案民警一起对徐某驾驶电瓶车逃离时的路程和速度进行研判,再针对性地对赃款位置予以讯问引导,并向其释法说理。终于,徐某落网后96天,坦白供述窃得的十余万元全部被其挖坑埋在某高架桥下的桥洞内。黄大爷的钱被如数找到。

网游出现“高仿”版,警方揪出“幕后玩家”

通讯员 钟悦 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 近日,嵊州警方破获一起侵犯网络游戏著作权案,现场抓获嫌疑人2名,查获笔记本电脑、手机、硬盘等涉案物品20余件。

2022年10月,嵊州市公安局接到嵊州某网络科技有限公司负责人吴先生报警称,该公司一款名为“*战”的网络游戏在网上出现了“高仿”版,有人不断在游戏群里拉跑大量玩家。公司技术人员跟进后发现,“高仿”版游戏除了名称和进入界面与正版游戏有些许差别之外,里面的皮肤、副本、场景画面等基本没有修改。

嵊州市公安局食药环知侦查大队立即开展调查,通过对该盗版游

戏IP进行分析并对游戏客服进行研判,很快发现了该游戏的运营人员为广东籍张某,并继续循线深挖,关联出一名技术人员黄某。

今年1月中旬,食药环知侦查大队组织骨干警力先后在广东英德市、五华县将黄某和张某抓获归案,并对该盗版网络游戏的开发、运营、维护、推广等环节开展全链打击。

张某、黄某都是“*战”游戏的忠实玩家。2019年,张某听说只要弄到游戏代码,自己便可以“开发”游戏,于是向学过编程的黄某提出开发盗版游戏的想法,两人一拍即合。黄某很快通过翻墙软件弄到了“*战”游戏的代码,改了游戏名称和进入界面,一款名为“*拉决战”的电脑端私服游戏就此“诞生”。黄某

负责软件的开发和维护,张某则负责给玩家解答、引导玩家进行游戏下载和充值,并对该私服游戏进行宣传。

因为和正版网游功能相似,又比正版的少花钱,这款游戏吸引了大量正版游戏玩家参与其中,黄某和张某也摇身一变,从“玩家”晋级为“老板”。为开辟更广阔的游戏市场增加收益,黄某在电脑端网游基础上,又迭代升级开发了名为“*游决战”的手机端游戏,张某继续通过游戏群、网友推荐等渠道大力推广这两款游戏。3年时间,游戏玩家已达数百人,非法获利30余万元。

目前,犯罪嫌疑人黄某和张某已被公安机关依法采取刑事强制措施,此案正在进一步侦办中。

保安售卖信息获刑

通讯员 王聪璐 罗依婷

本报讯 刚买了一套房,很快接到装修设计、小额贷款等推销电话,一天少则一两个、多则五六个,电话那头不但能准确地说出房主的姓名,甚至连房号也一清二楚。日前,平湖市人民法院审理了一起侵犯公民个人信息刑事案件附带民事公益诉讼案,当庭判处周某某有期徒刑7个月,缓刑1年,并处罚金6200元,同时判令其支付公益损害赔偿款6200元,以书面形式公开赔礼道歉。

2020年4月,周某某在某小区当保安时,利用工作便利将自己手中的1300余条业主信息卖给一家装修公司,获利4700元。2021年10月,周某某又出售了800余条业主信息,获利1500元。

“周某某售卖业主信息的行为,侵害的是不特定多数人的隐私权,易引发犯罪,已严重损害社会公共利益,需承担刑事责任和民事侵权责任。”平湖市人民检察院第五检察部检察官助理王聪璐说。

“亲戚”专骗老人钱

通讯员 金旦旦

本报讯 通过搭讪聊天,在农村“认”了20余名老年“亲戚”,并屡屡“借钱”得手。近日,经嵊州市检察院提起公诉,嵊州法院一审以诈骗罪判处陈某有期徒刑1年4个月,并处罚金5000元。

2021年6月的一天,正在地里干活的毛大爷遇到一名年龄相近的男子热情搭讪,对方自称是毛大爷小时候一起玩耍过的“老表(这里指表兄弟关系)”。虽然毛大爷完全没印象,但在对方不断“提醒”下,还是稀里糊涂地认下了这个“亲戚”。一番畅聊后,对方提出自己要办点事,身上的钱没带够,向毛大爷借点钱应急,并承诺当天便会归还。毛大爷二话不说便拿了400元借给对方。但是,过了好多天,毛大爷也没见到“亲戚”上门还钱,才意识到被骗。

经查,陈某已年逾六十,专门在农村寻找老年人为目标骗钱,2020年至2022年期间,诈骗20余名老年人财物共计1万余元。

偷走近半吨牛羊肉

通讯员 何文斌 郑梦天

本报讯 近日,台州市公安局椒江分局海门派出所接到商户应女士报警,说公司冷库里的冷冻牛羊肉少了不少。

民警调取现场及周边的视频监控,很快锁定了一名可疑男子。经确认,该男子是应女士公司的离职驾驶员方某。

方某到案后交代,他之前在应女士公司上班时,闹过不愉快,便离职了。后来,方某心里憋闷,加上囊中羞涩,萌生了盗窃的想法,“一方面可以报复老板解气,另一方面还能补贴家用”。

2022年12月初,方某假装自己还未离职,轻松盗取了十几箱冷冻牛羊肉。

第一次盗窃没被发现,方某连着下手,直至案发,共盗取了近半吨冷冻牛羊肉。

目前,方某已被刑拘。

非法捕捞被判双责

通讯员 吴冰晔 罗依婷

本报讯 近日,由平湖市检察院提起的林某等人非法捕捞水产品破坏生态刑事附带民事公益诉讼案,经平湖市法院公开开庭审理,当庭作出一审判决。法院以非法捕捞水产品罪判处林某等人罚金8000元,同时赔偿渔业资源及生态环境经济损失合计1.25万余元,并以书面形式在平湖市范围内公开赔礼道歉。

经查,林某等人在伏休期间使用地笼网捕捞锯缘青蟹和三疣梭子蟹,后被平湖市农业农村局渔业执法队查获,扣押渔获物21千克。

案件办理期间,林某等人对生态环境修复费用提出质疑,承办检察官多次释法说理。“我们多次解释,生态环境修复费用是用于增殖放流鱼苗,促进渔业资源的可持续发展。他们逐渐转变思想,主动缴纳了全部生态环境修复费用。”检察官说。